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1 . 手 法 を 活 用 す る 際 に 生 じ る 課 題  

1 . 1 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア の 親 和 性 向 上 （ 安 全 の 観 点 ）  

 現 状 、 手 法 は ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 の 理 解 な し に 組 み 合

わ せ て い る た め 、 統 合 さ れ た シ ス テ ム 全 体 の 振 る 舞 い

が 把 握 し に く く な っ て い る ① 。 例 え ば 、 手 法 と ハ ー ド

ウ ェ ア 技 術 の ミ ス マ ッ チ ン グ に よ り 、 機 器 想 定 外 の 動

作 を し 、 人 間 に 危 害 を 加 え る 可 能 性 が あ る 。  

 そ の た め 、 安 全 の 観 点 か ら 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術

の 親 和 性 向 上 が 課 題 ② で あ る 。  

 

1 . 2 シ ス テ ム 構 築 の 納 期 最 適 化 （ 納 期 の 観 点 ）  

 シ ス テ ム 構 築 に お い て 、 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 が

う ま く 連 携 し て い な い と 動 作 不 具 合 や バ グ が 発 生 す る 。

そ の 結 果 、 設 計 手 戻 り が 生 じ シ ス テ ム 構 築 の 長 納 期 化

の 要 因 と な る 。  

 そ こ で 、 納 期 の 観 点 か ら ③ シ ス テ ム 構 築 の 納 期 最 適

化 が 課 題 ④ で あ る 。  

 

③ 観点と課題が酷似しており、適切な観点と言えるか疑義があります。 

① 問題文と同じです。タイトルは、ハードウェアの親和性向上なので、親和性に関連する背景や問題点

を書きましょう。 

② ミスマッチが原因で問題が生じるのであれば、ハードウェア技術の適切な選定がなされていないとい

うことですよね。ミスマッチな選定をしても、ハードウェア技術の親和性を高めてどのような組み合

わせでもシステムが稼働できることを目指しているのでしょうか。前段と結論が結びつかないので、

課題（親和性の向上）は何を意味しているのか分かりません。 
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1 . 3 シ ス テ ム 運 用 の コ ス ト 最 適 化 （ コ ス ト の 観 点 ）  

 シ ス テ ム 運 用 に お い て 、 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 が

う ま く 連 携 し て い な い と ⑤ 想 定 外 の 機 器 停 止 や 、 動 作

指 令 の エ ラ ー な ど が 発 生 す る 。 そ の 結 果 、 設 備 全 体 の

機 会 損 失 ⑥ に 繋 が り 、 コ ス ト 増 加 に 発 展 し て し ま う 。  

 そ の た め 、 コ ス ト の 観 点 ⑦ か ら シ ス テ ム 運 用 の コ ス

ト 最 適 化 ⑧ が 課 題 で あ る 。   

 

2 . 最 も 重 要 と 考 え る 課 題 と 理 由  

 「 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 の 親 和 性 向 上 」 が 、 最 も

重 要 な 課 題 と 考 え る 。 な ぜ な ら 、 親 和 性 向 上 に よ る 機

器 の 安 全 稼 働 が 公 共 の 安 全 確 保 に 必 須 だ か ら で あ る ⑨ 。 

 

⑨ 機器の安全稼働はすでに説明済みです。また、安全稼働が安全確保との表現も、重複しており好まし

くありません。シンプルに、「安全確保は最も優先すべき課題と考える」で良いのではないでしょう

か。 

⑤ 問題の結果が異なるだけで、原因は「うまく連携していない」です。前項目と重複しています。 

⑥ 設備全体の機会損失に違和感があります。設備は機器ですから、損失を被るのは設備の使用者ではあ

りませんか。 

⑦ ③と同様。 

⑧ これも④同様、原因と結論がミスマッチです。 

④ これは、発注者が適切に納期を設定すべきとの課題なのですか。前段では、手法とハードウェア技術

がうまく連携していないことが原因として述べられているのに、納期が課題と説明しても読み手は理

解できないと思います。全体を通して、言いたいことが判然としません。 
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2 . 1 ア ジ ャ イ ル 開 発 に よ る P D C A サ イ ク ル の 加 速  

 「 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 の 親 和 性 向 上 」 の た め に

は 、両 者 を 総 合 的 に 理 解 し た 上 で の 開 発 が 必 要 で あ る 。 

 そ こ で 、ア ジ ャ イ ル 開 発 に よ る P D C A サ イ ク ル の 加 速

を 提 案 す る 。 こ れ に よ り 、 小 単 位 で 実 装 と テ ス ト の 繰

り 返 し 開 発 を 進 め る こ と で 、開 発 期 間 短 縮 化 に 繋 が る 。

そ の 結 果 、 P D C A サ イ ク ル の 加 速 に よ り 、 手 法 と ハ ー ド

ウ ェ ア 技 術 の 親 和 性 を 向 上 で き る ⑨ 。  

 

2 . 2 V R ・ デ ジ タ ル ツ イ ン 技 術 に よ る 成 果 物 の 確 認  

 シ ス テ ム 構 築 に お い て 、 途 中 完 成 し た 段 階 で 成 果 物

の 精 度 を 確 認 で き れ ば 手 戻 り 修 正 を 減 ら す こ と が で き

る 。  

 そ の た め 、 V R ・ デ ジ タ ル ツ イ ン 技 術 に よ る 設 計 成 果

物 の 確 認 を 提 案 す る 。あ る 程 度 完 成 し た 設 計 成 果 物 を 、

デ ジ タ ル 映 像 の 世 界 に 反 映 し 不 具 合 を 確 認 す る 。 こ れ

に よ り 、 実 際 の 世 界 で も 不 具 合 な く 運 用 で き る か 事 前

に 手 軽 に 確 認 す る こ と が で き る 。 そ の 結 果 、 手 法 と ハ

ー ド ウ ェ ア 技 術 の 親 和 性 を 向 上 で き る ⑩ 。  

⑨ 文の構成が、「A により B になる。その結果、A により C できる。」要因がすべて、A（PDCA サイ

クルの加速）になっています。文の構成は、「A により B になる。その結果、B により C できる。」

とすべきです。このような構文であるがゆえに、なぜ PDCA の加速が、親和性の向上に繋がるのか

わかりません。 
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2 . 3 イ ン タ ー フ ェ ー ス の 可 視 化  

 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 の イ ン タ ー フ ェ ー ス が 、 属

人 化 開 発 に よ り ブ ラ ッ ク ボ ッ ク ス 化 し て い る と 、 シ ス

テ ム 変 更 の 際 の シ ス テ ム 変 更 が 属 人 化 し て し ま う ⑪ 。

ま た 、 属 人 化 に 伴 う 、 シ ス テ ム 変 更 の 長 納 期 化 や コ ス

ト 増 加 へ 発 展 し て し ま う ⑫ 。  

 そ の た め 、 イ ン タ ー フ ェ ー ス を 可 視 化 す る こ と で 属

人 化 か ら の 脱 却 を 図 り 、 ブ ラ ッ ク ボ ッ ク ス 化 を 回 避 ⑬

で き る 。  

 

3 . 新 た に 生 じ う る リ ス ク と そ れ へ の 対 策  

3 . 1  新 た に 生 じ う る リ ス ク  

 解 決 策 実 施 に よ り 、 手 法 と ハ ー ド ウ ェ ア 技 術 の 両 方

に 長 け た π 型 人 材 が 育 成 さ れ る ⑭ 。 例 え ば 転 職 す る 場

合 、培 っ て き た 技 術 が 社 外 へ 流 出 す る リ ス ク ⑮ が あ る 。 

⑪ 「属人化すると・・・属人化してしまう」になっています。原因と結論が同じになっています（癖に

なっていますね）。 

⑫ 課題は「親和性の向上」です。課題が「属人化」に変わっており、論点がズレています。 

⑬ ⑪部分では「ブラックボックス化→属人化」となっているにもかかわらず、この部分では「属人化解

消→ブラックボックス回避」となっています。解決したいのは、属人化の脱却ですか、ブラックボッ

クスの回避ですか。二つとも要因であって、これら二つを解消して得られる結果は、納期の長期化や

コスト増加の防止ではありませんか。そもそも、語るべきは⑫のとおり、「親和性の向上」です。 

⑩ 「親和性の向上」の意味するところが判然としていないためかもしれませんが、なぜ事前確認が親和

性の向上につながるのか分かりません（親和性の向上とは、「安全性の向上」や「組み合わせの最適

化」などを意味しているのですかね）。 
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3 . 2 そ れ へ の 対 策  

 業 務 で 扱 う デ ー タ は 、 外 部 記 憶 媒 体 や メ ー ル で 外 部

へ の 持 ち 出 し 不 可 の 設 定 を す る 。 ま た 、 社 内 関 係 者 の

み が 取 得 可 能 な ワ ン タ イ ム パ ス ワ ー ド を デ ー タ に 設 定

し て お く こ と で 、 仮 に 流 出 し て も 容 易 に 解 読 で き な い

対 策 を 施 す 。 ⑯  

ま た 、 入 社 ・ 退 社 の 際 に は 、 社 員 と 機 密 保 持 契 約 を

結 び 、 社 外 へ 転 出 す る 場 合 な ど 「 当 該 業 務 で 知 り 得 た

情 報 は 社 外 へ 流 出 し な い 」 旨 の 契 約 を 結 ぶ 。  

 

4 . 業 務 遂 行 に お け る 必 要 な 要 件  

4 . 1 技 術 者 と し て の 倫 理  

 公 共 の 安 全 を 最 優 先 す る 。 シ ス テ ム 誤 作 動 に よ り 人

命 を お び や か す 危 険 な 設 備 を 構 築 し な い よ う 配 慮 す る

⑰ 。  

 

4 . 2 社 会 の 持 続 可 能 性  

⑰ 問題文には「解決策の実施において」とあります。この内容は、解決の行動プロセスにおいて意識す

べき倫理ではなく、解決すべき課題そのものではありませんか。 

⑯ π型人材は個人の能力の問題なので、データ流出対策は本質的な解決策になっていないと思います。 

⑭ 社会全体で見れば、リスクではなくメリット（効果）ではないですか。 

⑮ ⑭のとおり、会社のリスクではなく、社会に与えるリスクを記述するべきです。この表現だと公衆の

利益より会社の利益を優先すると人と捉えられる可能性すらあり、倫理上の観点から問題がありま

す。 
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 解 決 策 に 用 い る 機 器 は ３ R や L C C に 配 慮 ⑱ し 、 S D G s

「 産 業 と 技 術 革 新 の 基 盤 を つ く ろ う 」に 貢 献 す る 。 以

上  

 

⑱ 解決策では、主に仕組みや制度を説明しているので、機器の３R や LCC を述べていることに違和感

があります。 


